
 

Αθήνα,  5 Δεκεμβρίου2024 

Ερώτηση  

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών                                                        

 

Θέμα: «Φορολογική μεταχείριση των συνταξιούχων». 

 

Με τον Νόμο 5078/2023 καταργήθηκε η περικοπή του 30% της σύνταξης για 

τους απασχολούμενους συνταξιούχους ενώ πέραν των εισφορών που 

καταβάλουν ανάλογα με το είδος της απασχόλησης, (μισθωτοί ή ελεύθεροι 

επαγγελματίες),θεσπίστηκε ένας νέος πόρος 10% υπέρ ΕΦΚΑ επί των 

αποδοχών των απασχολούμενων συνταξιούχων. 

 

Ενώ η Κυβέρνηση προέβαλε την κατάργηση της περικοπής του 30% και τη 

θέσπιση του πόρου υπέρ ΕΦΚΑ 10%, δημιουργώντας την αίσθηση ότι με αυτό 

το μέτρο θα ευνοηθούν οι απασχολούμενοι συνταξιούχοι, δεν είπε κουβέντα για 

τους επιπλέον φόρους που καλούνται να καταβάλλουν με την εκκαθάριση της 

φορολογικής δήλωσης λόγω της αλλαγής του φορολογικού κλιμακίου που 

προκύπτει από το άθροισμα του ποσού της σύνταξης και των αποδοχών των 

απασχολούμενων συνταξιούχων. 

 

Με τις ισχύουσες φορολογικές διατάξεις με την καταβολή της μηνιαίας σύνταξης 

παρακρατείται και ο ανάλογος φόρος ενώ αντίστοιχα παρακρατείται φόρος και 

για τις αποδοχές του απασχολούμενου συνταξιούχου. Ωστόσο με την 

εκκαθάριση της ετήσιας φορολογικής δήλωσης, οι απασχολούμενοι 

συνταξιούχοι επιβαρύνονται με επιπλέον φόρους.Γεγονός που ουσιαστικά 

μειώνει τόσο την καταβαλλόμενη σύνταξη όσο και το μισθό τους. 

 

Έτσι αποτρέπεται στην πράξη η πρόθεση εξάλειψης της «μαύρης» εργασίας 

που υπήρχε γύρω από την απασχόληση των συνταξιούχων αφού η 

φορολόγησή τους καθίσταται δυσβάστακτη.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2020

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/12/2024



Εφόσον λοιπόν η Κυβέρνηση επιθυμεί την όσο το δυνατό μεγαλύτερη ένταξη 

του αριθμού των απασχολουμένων συνταξιούχων εντός του ασφαλιστικού και 

φορολογικού συστήματος, θα πρέπει να λάβει και τα αναγκαία μέτρα για την 

ορθολογική φορολογική μεταχείριση των απασχολούμενων συνταξιούχων. 

 

Ερωτάται ο κ.Υπουργός 

 

-Θα τροποποιηθεί  το υφιστάμενο πλαίσιο φορολογίας των 

συνταξιούχων που εργάζονται, ώστε να σταματήσει η άδικη επιπλέον 

φορολογική επιβάρυνση τους; 

 

-Θα μεριμνήσει  η Κυβέρνηση ώστε η φορολογική υποχρέωση των 

απασχολούμενων  να εξαντλείται με την παρακράτηση φόρου στην πηγή, 

ή με τη θέσπιση  αυτοτελούς  φορολογίας με κλίμακα των αποδοχών 

αυτών, παρέχοντας το δικαίωμα στους φορολογούμενους συνταξιούχους 

που απασχολούνται να επιλέγουν τις ευνοϊκότερες διατάξεις; 
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